

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
**privind proiectul de Ordin cu privire la aprobarea Contractului model**  
**privind achiziția serviciilor de furnizare a gazelor naturale**

<b>Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Ministerul Finanțelor
<b>Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
<p>Proiectul Ordinului a fost elaborat în scopul achiziționării de către autoritățile contractante a gazelor naturale în conformitate cu prevederile Legii nr.131/2015 privind achizițiile cât și conform normelor stabilite în Regulamentul privind furnizarea gazelor naturale, aprobat prin Hotărârea Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică nr.113/2019.</p> <p>Varianta contractului model reprezintă rezultatul unei fuziuni dintre clauzele contractuale obligatorii prevăzute în contractul model aprobat prin OMF nr.115/2021 și clauzele contractuale specifice stabilite în Anexa nr.2 din Hotărârea Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică nr.113/2019.</p>
<b>Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b>
Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
<b>Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
<p><b>La pct. 1</b> din proiect este prevăzută aprobarea contractului model care urmează a fi încheiat între autoritatea contractantă și furnizor pentru achizițiile publice de furnizare a gazelor naturale.</p> <p>Contractul model include clauze specifice referitoare la furnizare a gazelor naturale. Clauzele contractuale stabilesc: obiectul expres al contractului; termenele și condițiile de livrare/prestare; prețul și condițiile de plată; drepturile și obligațiile Furnizorului, drepturile și obligațiile Beneficiarului; deconectarea și reconectarea instalațiilor interne gaze naturale, întreruperi și limitări la furnizarea/prestarea gazelor naturale; modificarea contractului; cazurile de rezoluțiune a contractului; soluționarea litigiilor sau neînțelegerilor ce ar putea rezulta din contract; stabilirea formei garanției de bună execuție și quantumul stabilit de 0,05% (pentru contractele a căror valoare depășește 800000 de lei).</p> <p><b>La pct. 2</b> din proiect este stabilită condiția de aplicare a contractului model. Astfel, contractul model va fi aplicat doar la încheierea între autoritatea contractantă și Furnizorul de gaze naturale care are la bază prețuri/tarife aprobate de către Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică.</p> <p><b>La pct. 3</b>, din proiect se stabilesc clauzele de aplicare a contractului model. Astfel, se menționează că aplicarea contractului model este posibilă doar în cazul inițierii procedurii de negociere fără publicare a unui anunț de participare conform prevederilor de la art.56 alin.(1) lit. a) și c) din Legea 131/2015 privind achizițiile publice, ceea ce presupune că autoritatea contractantă a recurs la această procedură din motiv că doar</p>

un singur operator economic dispune de serviciile necesare și nu există o altă alternativă, ori, nicio ofertă sau nicio ofertă adecvată ori nicio candidatură nu a fost depusă ca răspuns la o procedură de licitație deschisă sau de licitație restrânsă.

**La pct. 4** din proiect se prevede că la achiziționarea serviciilor de furnizare a gazelor naturale, autoritățile contractante vor aplica instrucțiunile din Documentația standard pentru realizarea achizițiilor publice de bunuri și servicii aprobată prin Ordinul Ministrului Finanțelor nr.115/2021, cu derogare de la pct.97 și 98 din Documentație.

#### **Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului respectiv nu necesită alocarea unor mijloace financiare suplimentare din bugetul de stat.

#### **Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Implementarea acestui proiect nu atrage după sine necesitatea aprobării sau abrogării unor acte normative.


Totodată, ținând cont de faptul că încheierea contractelor serviciilor de furnizare a gazelor naturale este necesară a fi realizată până la finele anului 2021, se stabilește data intrării în vigoare a Ordinului la data publicării în Monitorul Oficial.

#### **Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Ordinului cu privire la aprobarea Contractului model privind achiziția serviciilor de furnizare a gazelor naturale este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor [www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md), compartimentul Transparența decizională/Procesul decizional, cât și pe [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

Proiectul se remite spre avizare către: Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică, S.A. „Moldovagaz”, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministrului Justiției.

MINISTRU AL FINANTELOR



Dumitru BUDIANSCHI